

孙浩演《扫黑风暴》被骂,挺开心!

热播剧《扫黑风暴》中,孙浩饰演包庇恶霸的派出所所长,戏份不多,却给观众留下了深刻的印象。

早在上世纪90年代,孙浩便凭借一首《中华民谣》家喻户晓。不过,随着港台流行音乐对内地的冲击,他转行成了演员,“唱歌出名前也曾拍过戏,但那时更像是完成工作,现在觉得拍戏很有意思。”对做演员这件事,孙浩特别感谢伯乐张嘉译,因为是张嘉译让他找到了其中的乐趣。

《扫黑风暴》胡所的茶杯是孙浩随身物品

《扫黑风暴》剧中,孙浩饰演的派出所所长胡笑伟,在反派阵营里算不上大人物,但他一路包庇恶霸孙兴,蒙哄好人,致使徐英子和徐小山姐弟一个自杀,一个被杀。

这几年参演了不少影视作品,这还是孙浩头一次因为角色被骂,“我的微博从来不做运营和维护,就平时发点自己的东西,这次看到好多观众跑来骂角色,还有骂我的。开始挺惊讶,甚至有点儿沮丧,后来看多了觉得也挺好,因为大家对你饰演的角色认可,相信了这个角色,我挺开心。”

《扫黑风暴》也是孙浩第一次和导演五百合作,帮他打开了一种全新的表演方式。剧中,很多桥段和细节把胡所这个有点窝囊、胆小、谁都不敢得罪的形象刻画得更加鲜活。

孙浩透露,其实很多内容都是剧本里没有的,“比如胡所用的那个茶杯,里面泡着红枣、枸杞,喝的时候还要先把枣挑出来吃了。我们拍戏本来也会拿着茶杯,就直接利用上了。”胡所长在剧中出现的场次并不是很多,但几场重头戏里,他都在测血压,还因此被网友起了个外号“胡高压”。“胡所都五十多岁了,肯定有三高问题,血

脂高这个不好体现,所以就加了个血压仪。”

一曲《中华民谣》家喻户晓

上世纪90年代初,孙浩最初被大众认知的身份是歌手。

“朝花夕拾杯中酒,寂寞的我在风雨之后……”那时,内地流行音乐刚刚起步,由孙浩演唱的《中华民谣》荣获了“中央人民广播电台95十大金曲奖”。

他用幸运来形容自己那些年的成名之路,“我觉得那个年代相对单纯一些。”父母都是普通工人,因为喜欢唱歌,孙浩参加了当年在西安举办的“大中城市流行歌手大奖赛”,作为西安赛区选出的两位获胜者之一,在赴成都参加比赛时,孙浩被中央乐团的王香珠老师相中,并推荐他考入由作曲家王酩和歌唱家金铁霖主办的中国音乐学院首届流行歌手明星班。

在北京上学时,孙浩常去歌厅唱歌赚生活费,也因为在那巧遇歌舞片《天皇巨星》的选角导演,成了该片男主角马自乐的扮演者,“本来那天他们是要看另一个男孩的,结果看上了我。”虽然没学过表演,但初生牛犊不怕虎,“那会儿年轻,也没有人生方向,觉得这是个好机会,两眼一抹黑就去了。”随后,孙浩又参演了《沧海雄风》等一系列影视作品,并结识了演员王海燕,也就是张嘉译的夫人。

虽然断断续续地一直在拍戏,但孙浩认为自己毕竟是音乐学院毕业的,最初来北京也怀揣着音乐梦。于是1994年,他参加了“第六届CCTV全国青年歌手电视大奖赛”,获得通俗唱法专业组第三名,一曲《中华民谣》红遍大街小巷,孙浩的名字也因此家喻户晓。

“那会儿其实没觉得



这(出名)是个事儿。”孙浩说。最火的那几年,光春晚他就上过六七次,在舞台上,他享受表演的快乐,但下了台,并没觉得自己特别了不起。“我从小性格就这样,踏实,不爱张罗。”

千禧年前后,港台流行音乐冲击内地,很多内地歌手的发展受到阻碍。说起内地流行音乐没落的转折点,孙浩想了想:“我觉得应该是从周杰伦开始的。”他曾分析过原因,“首先人家音乐确实很棒,当时内地大部分歌手都是单打独斗,很多编曲都是小作坊式的,出的唱片也不讲究,作品很糙。而港台歌手拥有专业的团队,懂得市场化运作。”不过,随着2005届《超级女声》的举办,让孙浩又一次看到了内地流行音乐的崛起,“从李宇春开始,我们有了自己的超级偶像。”

艰难期张嘉译拉了他一把

因早年拍戏结识了王海燕,再加上都是西安人,孙浩和张嘉译成了好朋友。在孙浩音乐事业最艰难的时候,是张嘉译带他做了演员。“没歌唱,就跟着我拍戏吧。”这话孙浩到现在都记在心里,“真正的朋友不光在生活上关心你,在事业上也会拉你一把。”

二人合作的第一部作品就是电视剧《悬崖》,也正是在这部戏中,孙浩初尝拍戏的乐趣,“其实那个时候演戏特别稚嫩,但很多人不太觉得,因为我

演的就是一个愣头青的小警察,和人物特别贴切。”而这也是孙浩最敬佩张嘉译的地方,“他能很快把适合的人放进适合的角色里。”《悬崖》播出后,收获一轮好评,也让孙浩迅速找到了信心。

包括后来的电视剧《一仆二主》,孙浩在剧中饰演造型师。“我以前演出,身边都是特别知名的造型师,李东田、吉米、老黑,和他们都特熟。”孙浩总说张嘉译有慧眼,“他知道你行不行,而不是任人唯亲,不行硬要给你这个角色。”这几年,他们先后合作了《后海不是海》《白鹿原》《美好生活》《装台》以及不久前播出的电视剧《对你的爱很美》。

孙浩说,“拍戏特别能锻炼人的心性。以前演出最怕谢幕,恨不能唱完就走,现在别说等几个小时,就是一天我也不觉得烦”。作为歌手,他觉得在舞台上唱歌很快乐,但那只是一瞬间的快乐,而拍戏是可以不断回味的快乐,“一场戏演好了,回忆起来都激动,而且剧会不断重播,总会有新的观众看到你的表演。这种快乐是唱歌无法比拟的。”

虽然喜欢拍戏,但唱歌依然让孙浩无法割舍,除了会在出演的影视剧中露两嗓子——《扫黑风暴》的一场应酬戏中胡所高歌《鸿雁》,很多其参演的电视剧歌曲也是孙浩演唱的:《一仆二主》片尾曲《回不去的温柔》、《装台》的片

头片尾曲《不愁》《我待生活如初恋》、《扫黑风暴》插曲《兄弟》……“有些年轻的观众不知道我是歌手,还评论说没想到他唱歌还不错。就有网友回复说:你回家问问你妈就知道了。”

其实,接下演唱影视歌曲的活儿,和接拍角色一样,都不是孙浩主动去争取的,“我从来不会主动去说想演什么,好几次都是戏开机了才通知我演什么。包括给这些作品演唱歌曲,有时导演问我能不能唱(主题曲或片尾曲),我说没问题,而且不要钱,因为我觉得这对我来说也是一个作品。”

(据《新京报》)

【相关新闻】

五百: 创作难点在于 如何将现实 大案做戏剧串联

由孙红雷、张艺兴、刘奕君等主演的电视剧《扫黑风暴》持续热播。根据德塔文电视剧景气指数,《扫黑风暴》已实现登顶,成为年度最热门的剧集。这部根据真实案件改编的涉案剧引发全民追剧热潮,对于该剧导演五百来说,是一种惊喜,又是一种欣慰。

虽然此前制作过不少精品悬疑类涉案剧,但这部《扫黑风暴》仍然让五百面临极大挑战。

他说,《扫黑风暴》和其他的剧不太一样,一没有可以借鉴的小说原著,二没有可供参考的样本范式,所以创作中需要对情节的合理性反复推敲。《扫黑风暴》取材于现实,又高度抽象地表达,让观众加深了对国家扫黑除恶专项行动的理解。五百说,在前期看了大量的卷宗和审讯的视频后,主创团队决定把案件拆散,把碎片的细节放入

故事主线,“不能是记录式的表达,也不能过度戏剧化的描述罪案,这个‘合理的真实性’是创作过程中我们一直在反复讨论的”。

腾讯在线视频影视内容制作部高级总监《扫黑风暴》总制片人李尔云介绍,《扫黑风暴》这个项目是以国家开始扫黑除恶专项行动为契机创作的。剧本的创作没有固定的要求,剧组从中央政法委提供的案件目录中进行挑选,选择了一些关键要素进行创作,至于核心人物应该怎么设定,线索到底怎么勾连出扫黑除恶专项行动的全貌,这些都让主创团队面临一个个巨大的难题。情节的合理推进,节奏的紧凑衔接,人物的性格禀赋,每一要素都需要天衣无缝。

五百透露,剧本开发的过程是极度焦灼的,“几个案件打散揉碎了联系在一起使得我们剧中的线索极其繁复,要保证剧情逻辑和人物线索的顺畅,对我们是一种考验。《扫黑风暴》和以往作品比较不同的点是,这部电影的意义不仅在‘推理’,更在‘警示’。在剧本的打磨过程中,我们要让这些案件和人物线索具有‘可观性’,还要让大众了解违法行为总是伪装、藏匿在我们身边,要警惕也要自省,哪怕只是影响了一个人,这个作品的社会意义也是会让我们自豪的。”

《扫黑风暴》另一总制片人黄星也表示,在做这部剧的过程中,主创团队既希望能承载向扫黑英雄致敬的使命,又希望能够让这部电影具有影视剧自身的逻辑,希望它既有意义,又要好看。为了达到这个目标,团队给自己增加了很多困难,反复推翻自己之前的想法,最终在所有人的共同努力下做到了兼顾。“观众今天能给我们这样的反馈,我们觉得虽然很难,但是值得。”

(据《北京晚报》)

第78届威尼斯国际电影节开幕

新华社消息 第78届威尼斯国际电影节1日在意大利水城威尼斯利多岛开幕,意大利著名演员罗伯托·贝尼尼在开幕式上获颁终身成就金狮奖。曾因主演《美丽人生》获得奥

卡最佳演员奖的意大利著名演员、导演贝尼尼在开幕式上获颁终身成就金狮奖。意大利总统马塔雷拉等出席开幕式。

本届电影节共有21部

影片入围主竞赛单元,来自近60个国家和地区的影片将参加电影节不同单元的评奖和展映。

本届威尼斯国际电影

节将于11日闭幕。由于意大利疫情形势依然严峻,主办方采取了严格的防疫措施,包括进入电影节各场所须戴口罩并出示新冠疫苗接种证明或核酸检测阴性证明、放映厅入座率

不得超过50%等。

意大利威尼斯国际电影节与法国戛纳国际电影节、德国柏林国际电影节并称欧洲三大国际电影节。(陈占杰 刘咏秋)